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Τον Αγιασμό εγκαινίων του Πολιτιστικού 
Πολύκεντρου Παλαικάστρου τέλεσε ο 
Μητροπολίτης Ιεραπύτνης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Μέσα στην ευφόσυνη και αναστάσιμη χαρά της Πασχάλιας περιόδου, το 
απόγευμα της Κυριακής του Θωμά 19 Απριλίου 2026, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος τέλεσε τον Αγιασμό 
των Εγκαινίων του Πολιτιστικού Πολύκεντρου του Πολιστιστικού 
Λαογραφικού Συλλόγου Παλαικάστρου «Ίτανος», κατόπιν προσκλήσεως 
της Προέδρου του συλλόγου κ. Ειρήνης Κουνελάκη. Πρόκειται για ένα 
ξεχωριστό παραδοσιακό κτίριο, που παραχώρησε η κόρη των αειμνήστων 
Σοφοκλή και Στυλιανής Καφεσάκη Μαρία και ανακαινίστησε μετά από 
ενέργειες των Διοικήσεων του δραστήριου Συλλόγου και την ένταξή του 
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στο πρόγραμμα Leader, μετά από απόφαση της «Αναπτυξιακής Λασιθίου 
Α.Ε.».

Μετά το πέρας του Αγιασμού ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και 
Σητείας κ. Κύριλλος συνεχάρη το Διοικητικό Συμβούλιο του Πολιστιστικού 
Λαογραφικού Συλλόγου Παλαικάστρου, την οικογένεια των δωρητών, την 
«Αναπτυξιακή Λασιθίου», και όλους όσοι συνέβαλαν ώστε σήμερα να παραδίδεται 
σε χρήση αυτός ο όμορφος χώρος πολιτισμού σε ένα εμβληματικό κτίριο του 
Παλαικάστρου και ευχήθηκε να αποτελέσει ένα ζωντανό κύτταρο πολιτισμού για 
την ιστορική περιοχή του Παλαικάστρου και ιδιαιτέρως στη νέα γενιά.



Στη συνέχεια χαιρετισμούς απηύθυναν η Πρόεδρος του συλλόγου κ. Ειρήνη 
Κουνελάκη, ο Δήμαρχος Σητείας κ. Γεώργιος Ζερβάκης, ο Αντιπεριφερειάρχης 
Λασιθίου κ. Ιωάννης Ανδρουλάκης, ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας 
Παλαικάστρου κ. Νικόλαος Χατζηδάκης, η κ. Μαρία Καφεσάκη από την οικογένεια 
των δωρητών, καθώς και ο εκπρόσωπος των Παλαικαστριανών της Αθήνας κ. 
Μασουράκης, ενώ για την ιστορία του κτιρίου του «Πολιτιστικού Πολύκεντρου» 
μίλησε η κ. Ευαγγελία Αμανάκη.



Επίσης απονεμήθηκαν τιμητικές πλακέτες στην κ. Μαρία Καφεσάκη, εκπρόσωπο 
της οικογένειας των δωρητών, και στον κ. Δημήτριο Αγγελετόπουλο, πρώην 
Πρόεδρο της Τοπικής Κοινότητας Παλαικάστρου, για τη δωρεά χρηματικού ποσού 
10.000 Ευρώ για την συντήρηση και αποκατάσταση του κτιρίου.



Στην ακολουθία του Αγιασμού έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτης 
Αμβρόσιος Σκαρβέλης, Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως και Ηγούμενος 
της Ιεράς Μονής Τοπολού, ο Παν/τος Αρχιμανδρίτης Φιλόθεος Σπανουδάκης, 
Προηγούμενος της Μονής, ο Αιδεσιμ. Πρωτοπρεσβύτερος Σπυρίδων Ρελάκης, 
Εφημέριος της Ενορίας Παλαικάστρου, ο Αιδεσιμ. Οικονόμος π. Εμμανουήλ 
Μαρκάκης, Εφημέριος της Ενορίας Κρυονερίου, και ο Ιερολ. Διάκονος Θεμιστοκλής 
Μπεϊνάς.



Εκτός από τoν Δήμαρχο Σητείας κ. Ζερβάκη και τον Αντιπεριφερειάρχη κ. Λασιθίου 
κ. Ανδρουλάκη, παρέστησαν ακόμα η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. 
Μαρία Νικητάκη, οι Αντιδήμαρχοι κ. Κώστας Λυμπερίου, κ. Νικόλαος Φυγετάκης, κ. 
Μαριάννα Ξενικάκη, Πρόεδρος της ΜΑΔΕΣ κ. Γεώργιος Αϊλαμάκης, ο Διοικητής της 
11ης ΜΣΕΠ Ζήρου Επισμηναγός κ. Μόσχος Πανουργιώτης, εκπρόσωποι από την 
ΠΝΒ Κυριαμαδίου, ο κ. Χαράλαμπος Αντωνακάκης, Γενικός Διευθυντής της 
εταιρείας «Αναπτυξική Λασιθίου», και πολλοί κάτοικοι του Παλαικάστρου.



Ακολούθησε πλούσιο μουσικοχορευτικό πρόγραμμα με τοπικά συγκροτήματα 
παραδοσιακής μουσικής.


















